

寒潮来 降温大 菜价季节性上涨显著

近期天气变化频繁,降温 幅度大,对蔬菜生产、运输、销 售造成一定影响。从整体的市 场走势看,本周蔬菜价格持续 上涨。山东省内部分蔬菜品种 集中上市期已过,供应量进一 步缩减,同时部分蔬菜生产方 式由拱棚转为高温棚,生产成 本增加、蔬菜质量提高,从而 促使菜价上涨。"南菜北运"高 峰逐步到来,南方蔬菜上市量 不断增加,产地收购价格偏 高,以及其运输、包装等成本 费用相对提高,带动菜价上 涨。本周冷空气活动频繁,多 数地区气温下降明显,北方地 区外调需求进一步增强,蔬菜 产量会进一步减少,南方蔬菜 持续增量供应,预计下周蔬菜 价格平稳上涨的可能性较大。

"南菜北运"更繁忙 菜价多数上涨

市场交易陆续繁忙, 蔬菜 供应总量有所增加, 蔬菜价 格涨跌互现。南方蔬菜不断 增量上市,北方蔬菜的部分 拱棚及露天货源进入收尾阶 段, 供应量有所减少, 菜价 上涨品种居多。

南方蔬菜继续增量上市, 供应量增加三成以上,菜价涨 跌互现。甘蓝类产地以江苏、 湖北、上海、浙江等地为主,随 着产地货源的集中上市,本周 供应量平均增幅超十成。有机 花价格持稳,甘蓝、西兰花随 着市场供应量的增多,价格有 所回落。广东、福建、云南等地 的菜豆类,主要供应品种有长 豆角、油豆、豆王、扁芸豆、白 豆、芸豆等。长豆角市场供应 量减少三成,其余品类供应量 持续增加一成到十成不等。价 格上,长豆角、油豆价格基本 持平上周;豆王、扁芸豆价格 小幅上涨,市场需求增强是主 因;白豆、芸豆因市场供应充 足,价格下跌。除此之外,红 豆、四季豆也偶有上市,价格

广东产区的非菜价格平稳 运行,市场销售相对畅快,本 周供应量增加二成。云南露天 西葫芦进入供应尾期,货源质 量下降,价格下跌,交易量较 上周无明显变化。河南等地的 芹菜上市交易,受运输等成本 增加带动,价格上涨。来自云 南等地的上海青、油麦菜、生 菜、牛菜球、小白菜、菠菜等叶 菜类蔬菜,本周交易量大都增 多,价格以平稳运行为主,冬 季需求旺盛是主因。

其它少量交易品类,如金 针菇、香菇、白玉菇、杏鲍菇等 菌菇类,以及毛芋头、红椒、圆 茄、藕等,供应量有增有减。价 格上,江苏莲藕行情平淡,价 格小幅下跌。圆茄因货源品相



红薯集中上市

尚佳以及运输成本增加影响, 价格上涨超四成。其他品种价 格平稳波动。此外,南方产区 的椒类以及四川白萝卜陆续 上市销售。

红南瓜、贝贝南瓜、长南 瓜、绿南瓜、大冬瓜、葱 土豆、地瓜等耐储存类 蔬菜,产地分布在广东、广 西、甘肃、江苏、安徽、湖 北、湖南、内蒙古、河北等 红南瓜、贝贝南瓜随着 库存货源的减少, 供应量减 少三成以上,价格因而明显 上涨。长南瓜、绿南瓜市场 需求向好、走销顺畅, 交易 量增加,价格上涨。大冬瓜 产地货源充足,本周供应量 增幅二成,价格稳中略涨。 甘肃葱头因市场消费需求增 强,量、价攀升。本周库存 土豆出库量增幅三成以上, 与客商采购需求增强有关, 价格相对稳定。地瓜受冬季 需求增强影响, 供应量增 加,价格平稳运行。

需求增强 山东蔬菜价格小幅上涨

山东部分蔬菜品种进入交 易尾期,本周供应量小幅减 少,菜价需求性上涨。大白 菜产区主要分布在青州、寿 光等周边地区,虽陆续进入 收尾阶段,但经销商积极供 应, 促使供应量增加一成, 价格持稳。寿光周边地区的 胡萝卜、青萝卜价格上涨二 成,与储存成本增加有关, 因气温下降,胡萝卜及青萝 卜开始入库储存,本周供应 量略增。青岛莱西的白萝卜 集中上市期已过,本周供应 量缩减,受外省优质货源的 带动,价格上涨。昌乐地区 的红南瓜、贝贝南瓜供应量 减少,价格上涨,与市场整 体货源减少有关。淄博、青 州地区的西葫芦受新上市货 源影响,增量上市,供应增 加,导致价格下跌。芹菜、 山芹、西芹、菠菜、茼蒿等 叶菜类主要分布在滨州、德 州、济宁、聊城等地区,芹 菜随产地收购价上涨带动, 批发价格上涨, 受外省货源 进场冲击,省内货源成交量 减少了三成,其余品种市场 供应量增加了一成到三成不 等,与本周前期气温偏高、 光照充足有关,以上品种价 格均平稳运行。青州等地的 尖椒、圆椒随着新茬货源的 上市, 供应量增加, 货源品 相优异以及高温棚成本费用 的增加,带动了价格攀升。 青州等地的小冬瓜供应量增 加,价格上涨,高温棚货源 上市是主因。昌邑生姜市走 销畅快,交易量增加,价格 较为平稳。平度大葱集中上 市期结束,供应量减少,价 格小幅上涨。青州地区的长 茄、圆茄供应量虽不大,但 价格上涨较为突出, 平均涨 幅近五成,原因一是部分货 源处于换茬期, 供应减少导 致价格上涨;二是受外省优 质货源带动,价格上涨。天 气变冷,紫甘蓝陆续开始入 库储存, 供应量减少, 货源 紧俏,价格上涨。寿光周边 的有机花、西兰花、甘蓝陆 续退市,货源品相欠佳,价 格下跌。剩余量小些的品 种,如陇椒、线椒、彩椒、 小白菜、西红柿、佛手瓜、 大蒜等品种供应量有增有 减,价格在正常范围内波动。

寿光菜供应量继续减少, 蔬菜价格有涨有跌。主要交易 品种中的小黄瓜、丝瓜随着新 茬货源的上市,本周产量均有 所增加。丝瓜因货源供应宽 松,价格回落。小黄瓜因货源 品质较好,价格上涨。大黄瓜、 苦瓜部分货源处于拱棚、高温 棚转换阶段,供应量减少,受 尾期货源品质略差影响,价格 走低。茄果类中,红椒供应收 紧,交易量减少,价格上涨。尖 椒、圆椒随着产区新茬货源的 上市,本周产量有所增加,因 高温棚成本费用增加以及新 茬货源品质较好,价格上涨近 五成。樱桃西红柿、瓠瓜、老黄 瓜等品种偶有交易,价格受市 场需求影响小幅波动。

本报记者 王凯旋

主要市场菜价行情

安徽合肥周谷堆市场:蔬菜供应略减 价格略涨

本周蔬菜供应量受到周 边市场竞争影响,小幅减少, 菜价略涨。当地蔬菜上市量 保持充足,价格小幅波动, 如韭菜因接茬不及时,转由 外地调运,批发价格上涨, 目前6.0元/公斤。黄瓜、丝 瓜等蔬菜价格回落,而山东 青椒、四川西红柿价格则受

降温天气影响,小幅上涨。 今年青椒价格下跌较为明 显,主要原因是今年天气暖 和,青椒仍以山东、广东、安 徽产地为主。据了解今年海 南青椒收购价格较高,少量 供应,不具备销售优势。预 计,下周如不遇明显降温天 气,菜价将保持当前水平。

河南万邦市场:水果价格整体有所下跌

本周该市场果品区整 体价格与上周相比有所下 降。通过对监测数据分析了 解到,该市场监测的50个 常见水果品种中,价格与上 周相比上升的有22个品种, 价格下降的有23个品种,价 格持平的有5个品种。本周 市场上部分价格有所下降, 从整个市场来看下降的品

种个数与上升的品种个数 基本相同,整体来说相差不 大,只是这周气温升高,那 些受气温影响较大的品种 价格浮动会较明显。市场上 个别品种因为货量增多的 原因导致价格下降。有一部 分是因为应季水果的大量 上市,有一部分是因为气温 升高导致成熟果子变多。

山东济宁金乡大蒜市场: 新大蒜价格平稳 老蒜价格趋弱

根据金乡大蒜专业批发 市场信息中心对上周大蒜行 情监测,保鲜蒜级蒜上周平均 价格为9.7元/公斤,价格基本 持平,成交量小幅下降。上周 大蒜价格下跌,储存商心态 总体较为稳健,出售积极性 -般,采购商采购积极性不 高,加工厂多挑拣好货源采 购,新蒜受欢迎度较高。从上

周大蒜总体交易情况来看, 大蒜价格平稳偏弱,成交量 小幅下降,成交额小幅下降。 国内市场大蒜需求量有所萎 缩,蒜米加工量一般。但老蒜 由于出问题的多,老蒜储存 商出售积极主动,采购老蒜 的减少,价格偏弱。预测未来 一周新大蒜价格仍处于平稳 杰势运行,老蒜价格趋弱。

龙头企业示范带动 擦亮萝卜品牌



在汀西省南昌县三汀 镇柏岗村的田间,村民们正 在收获萝卜,挖萝卜、洗萝 卜、装车……大家分工明 确,很快,田间地头的萝卜 就被运往车间腌制,色香味 俱全的萝卜腌菜销往全国 各地,颇受人们喜爱。

近年来,南昌县三江镇 发挥当地特色农业产业化 龙头企业的示范带动作用, 不断擦亮"秀挹三江"品牌, 萝卜腌菜不仅通过了中国 农产品地理标志保护产品 认证,还入选江西省省级非

物质文化遗产名录。一颗小 萝卜成就大产业,带动村民 增收致富。据介绍,当地龙 头企业采取"公司+商标+ 基地+农户"的发展模式, 积极推动产业帮扶,带动生 产农户300多户,农民每年 平均增收约2万余元。目 前,当地正在建设精深加工 与非遗工坊相结合的农产 品展示项目,延长腌菜产业 生产链条,在引领更多村民 增收致富、助力乡村振兴的 同时,进一步促进全具经济 发展。 来源:人民网